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Při řešení příkladů můžete používat rýsovací potřeby, kalkulačky, MFCh tabulky a slovník AJ/ČJ (kategorie SŠ3). Mobilní telefon je zakázáno používat (vč. kalkulátoru). Příklady je nutné řešit v češtině nebo slovenštině.

[bookmark: _GoBack]Kategorie ZŠ9: čtyřčlenné týmy řeší 3 příklady po 10 bodech. Každý příklad vypracujte na samostatný papír, který s předepsanou hlavičkou obdržíte v učebně. Do něj doplníte název týmu.
Po skončení soutěže jsou připraveny besedy v učebnách vč. ukázek správného řešení příkladů. Ukončení soutěže je plánováno na 12 hodin v tělocvičně školy. Žáci obdrží upomínkové předměty a tři nejúspěšnější týmy i hodnotné ceny.

Kategorie SŠ3: soutěžící řeší 5 příkladů po 10 bodech. Soutěžící do záhlaví příslušného papíru napíše jméno, příjmení, školu a kód z kartičky, kterou obdrží u registrace. Každý příklad musí vypracovat na samostatný papír! Po skončení soutěže je cca od 11:30 připravena přednáška doc. Fialy. Na 13 hodin je plánováno slavnostní ukončení v jídelně školy a vyhlášení výsledků. Oceněno bude 5 nejlepších řešitelů. Každý dostane sborník a sbírku z let 2013-2017.

K soutěži je vydán oficiální sborník s ukázkovým řešením všech příkladů. Vedle elektronické verze je (bude) tištěná ke stažení na webu wigym.cz. Tam budou i výsledkové listiny. 

Účastníci soutěže souhlasí se zveřejněním prezentačních fotografií a dalších materiálů ze strany organizátora soutěže (např. výsledky soutěže atd.). Pokud soutěžící nesouhlasí s pravidly, nemůže se MMŠ 2018 zúčastnit.


Organizátor si vyhrazuje právo na změnu.


